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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E9_AB_98_c45_645394.htm 例分析题四(本题10分，考核财

务管理) 某股份公司生产一种新产品，该产品正处于创立期

，2008年财务报表的主要资料如下： 资产负债表 2008年12

月31日 单位：万元 nbsp. (2)在分析该公司可能存在的问题时

，首先和行业水平进行比较，判断本公司情况是较好还是较

差，然后根据指标的各因素进行分析： 第一：该公司的应收

账款周转期远远高于行业平均水平，说明公司的应收账款管

理欠佳，信用政策存在较多问题. 第二：该公司的固定资产周

转率远远低于行业平均水平，说明固定资产投资规模可能过

大，存在严重闲置或者投资不当的可能. 第三：由于应收账款

和固定资产周转率表现欠佳，造成了总资产周转率低于行业

平均水平. 第四：已获利息倍数低于行业平均水平，可能是由

于盈利额较低造成的(公司的财务结构比率与行业平均水平相

近，因此可以排除是由负债过高原因造成的). 第五：盈利额

较低并不是由于销售净利率的原因(该公司的销售净利率高于

行业平均水平)，而是由于资产周转缓慢使得销售额较低，尚

未能够形成规模效益。 提示：本问的考核点是企业财务状况

的全面分析，其难点在于通过与行业财务比率进行对比，说

明企业存在的问题。在回答这部分内容时，回答方案不在多

，而在精，回答问题要击中要害。 (3)该公司应采取的筹资决

策和财务战略： ①计算增发股票方案的下列指标： A:2009年

增发普通股股份数=10000000/5=2000000(股)=200(万股) B:2009

年全年债务利息=1026×6%=61.56(万元) ②增发公司债券方案



下的2009年全年债务利息=(1026×6%+1000×8%)=141.56(万

元) ③计算每股利润的无差异点，并据此进行筹资决策。 根

据题意，列方程： (EBIT-61.56)

×(1-25%)/(1444+200)=(EBIT-141.56)×(1-25%)/1444

EBIT=719.16(万元) 在企业生命周期的创立期，企业的经营风

险往往很高。对大多数企业来说，这时的经营风险比财务风

险更为重要。企业的融资来源一般是低风险的权益资本，又

由于该公司的预计息税前利润=420万元 &lt.每股利润无差异

点的息税前利润=719.16万元.因此，可通过增发股票方式吸引

风险投资者进行融资。创立期的企业的资金需求很大，公司

的股利政策可偏向于低股利甚至是零股利政策。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


